Scuola Secondaria di I grado
 
Dove di trova la scuola:
La Scuola secondaria di 1° grado, intitolata al tenente “G. Dimo” disperso in Russia, si trova nella zona SUD del paese , tra il parco e la stazione ferroviaria, nei pressi della Basilica della Madonna della Coltura; l’edificio è moderno, circondato da un gradevole giardino e gode di un bel panorama. 
Indirizzo: Largo Rocco Coronese
Telefono: 0833 593306
La storia dell'Istituto
Sin dal 1908 funzionava nel paese una scuola tecnica privata, poi accorpata all’ Istituto per le Arti ed i Mestieri, oggi Istituto d’Arte e Liceo Artistico.
Nel 1919 fu fondata una prima Scuola di Cultura Media.
Dopo la seconda guerra mondiale vennero fondati: l’ “Avviamento Professionale” e la “Scuola media” legalmente riconosciuta frequentata anche dagli allievi dei comuni vicini che volevano proseguire gli studi dopo la scuola Elementare.
Nel 1962 le due scuole si fondono nella Scuola Media Unificata, oggi Scuola Secondaria di 1° grado. 
Nel 2000 la scuola confluisce nell’attuale Istituto Comprensivo

Profilo delle competenze al termine del primo ciclo di istruzione:
Lo studente al termine del primo ciclo, attraverso gli apprendimenti sviluppati a scuola, lo studio personale, le esperienze educative vissute in famiglia e nella comunità, è in grado di iniziare ad affrontare in autonomia e con responsabilità, le situazioni di vita tipiche della propria età, riflettendo ed esprimendo la propria personalità in tutte le sue dimensioni. Ha consapevolezza delle proprie potenzialità e dei propri limiti, utilizza gli strumenti di conoscenza per comprendere se stesso e gli altri, per riconoscere ed apprezzare le diverse identità, le tradizioni culturali e religiose, in un'ottica di dialogo e di rispetto reciproco. Interpreta i sistemi simbolici e culturali della società, orienta le proprie scelte in modo consapevole, rispetta le regole condivise, collabora con gli altri per la costruzione del bene comune esprimendo le proprie personali opinioni e sensibilità. Si impegna per portare a compimento il lavoro iniziato da solo o insieme ad altri.
TEMPO SCUOLA 30 ore
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